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Exercice 1 (4 points)
Le plan est muni d’un repére orthonormal direct (O, W, ) unité graphique 1 cm.
Soit P le polynome défini sur C pour tout z par : P(z) = 2® — 32% + (3i + 3)z — 6 + 2i.
1) Calculer P(—1) ; puis en déduire une factorisation de P(z). (1 point)
2) a) Resoudre dans C, I'équation P(z) = 0. (0,5 point)
b) Soient les points A, B et C' d’affixes respectives z4 = —i ;2 = 2i et z¢ =3 — 1. Placer
les points A, B et C' dans le repere. (0,5 point)

c¢) Calculer ic - j’d‘; puis interpréter géométriquement le module et un argument
de ce quotient. EI? dédgire la nature du triangle ABCJI point)
3) Soit D I'image de C par la translation de vecteur AB.
a) Calculer I'affixe du point D. (0,5 point)
b) Donner la nature exacte du quadrilatéere ABDC'. (0,5 point)
Exercice 2 (4 points)
Une urne contient cing boules portant le numéro 2 ; quatre boules portant le numéro 3 et
trois boules portant le numéro 4.
On tire simultanément trois boules de I'urne. On suppose que tous les tirages sont
équiprobables.
1) Déterminer les probabilités des événements suivants :
A : «Tirer au moins une boule portant le numéro 3». (0,25 point)
B : «Tirer trois boules portant des numéros tous différents». (0,25 point)
C : «Tirer trois boules portant le méme numéro». (0,25 point)
D : «Tirer trois boules dont exactement deux portent le méme numéro». (0,25 point)
2) Soit X la variable aléatoire égale & la somme des numéros marqués sur les trois boules tirées.
a) Quelles sont les valeurs prises par X. (0,5 point) '
b) Déterminer la loi de probabilité de X. (1 point)
¢) Calculer ’espérance mathématique E(X) de X. (0,5 point)
3) On appelle succes I'événement E : «(X > 10)».
a) Calculer la probabilité de E. (0,5 point)
b) On repéte trois fois 'expérience de maniére indépendante. Calculer la probabilité d’obtenir
exactement deux succes. (0,5 point)
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Probléme (12 points)

On considére la fonction f définie sur R par :
f(z)=2—z+In(2z—3)siz > 2
f(z)=—z+1+e*2siz <2

On donne :
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On note (C) la courbe représentative de f dans un repére orthonormal (O,?,?) unité
oraphique 4 cm. On notera f' la dérivée de f.
Partie A (6,5 points)
1) Etudier la continuité de f en 2.
flz) _ ik In[2(z - 2) + 1]
z—2 2(x — 2)
b) Etudier la dérivabilité de f en 2. Interpréter géométriquement le résultat
obtenu. (0,5 point)
3) a) Calculer la limite de f en —o0. (0,5 point)

b) Vérifier que pour tout z 22 . Ona: f(z)=2-72 (1 -

2) a) Vérifier que pour tout z > 2. (0,5 point)

2z — 3 In(2z — 3)
r  25~3

) . (0,5 point)

D ; : i i
En déduire lim f(z): lim He)
' =400 I

¢) Calculer ii—l.%fm if(z) + «]. (0.5 point)

Interpréter géométriquement le résultat obtenu.
4) Montrer que (C') admet une asymptote oblique (A) au voisinage de —oo. (0,5 point)
5) a) Calculer f'{z) pour z € R\ {2} puis étudier son signe. (1 point)

b) En déduire le sens de variation de f. (0,5 point)

c) Dresser le tableau de variation de f. (0,5 point)
6) Tracer (C),(4), la tangente et les demi-tangentes éventuelles. (1 point)
Partie B (3 points)
1) Montrer que 'équation f(z) = 0 admet deux solutions dont I'une est dans lintervalle I = [3;4].

(On notera o celle qui est dans I). (0,5 point)

2) On considére la fonc&(o_gf g définie sur {2;-+oof par g(z) =2+ In(2z — 3)

a) Veérifier que g(a) = a. (0,5 point)

b) Montrer que : (1) g(z) € I ; pour tout z € I. (0,5 point)

(i1) |¢'(z)] < 5 pour tout z € I. (0,5 point)

(0,5 point)
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¢) En déduire que : |g(x) — o 3 lz — a| pour tout @ € . (1 point)

Partie C (2,5 points)

Soit (U,,) la suite définie par :

Up = 3 et Ups1 = g(Uy,) pour tout entier naturel n.
1) Démontrer que pour tout entier natuel n, U, € [3;4]. (0,5 point)
2) En déduire que pour tout entier naturel n,

a) {Uny1 — @] € % U, — af. (0,5 point)

b U, — o (i) . (0,5 point)

3) Etudier la convergence de la suite (Un). (0,5 point) .
4) Déterminer le plus petit entier naturel ng tel que pour tout n = ng on ait : !
U, —a| < 1073, (0,5 point) i
Données numériques : In220,7; In3 =~
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